

# «Вечерний СТАВРОПОЛЬ»

№111-112 (5753-5754) • 18 ИЮНЯ • ЧЕТВЕРГ • 2015 ГОД • WWW.VECHORKA.RU

КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

## Памятник археологии под угрозой исчезновения

В непосредственной близости от ныне уже засыпанных раскопок Грушевского городища начались новые работы. Опасность полностью утратить археологический памятник, относящийся к 7-8 векам до н.э., все реальнее.

«Вечерний Ставрополь» уже писал о том, что вся центральная часть раскопа, бережно, сантиметр за сантиметром, очищенная историками и археологами, была варварски засыпана. Когда-то на этом месте планировали даже открыть археологический парк — кому не любопытно посмотреть на остатки поселения, располагавшегося здесь много веков назад? Но многометровым слоем земли не просто засыпали раскоп, расчищенный практически до материковой плиты, а создали на нем новоявленную гору. Теперь в непосредственной близости от бывшего раскопа начались какие-то работы. Скорее всего, подготовительные для будущего строительства.

Собственно, вся проблема упирается в то, что сам этот участок неизвестным образом оказался в частных руках. Как отметили в прокуратуре Промышленного района Ставрополя, памятник археологии «Грушевское городище, 7-8 вв. до н.э.» — это объект культурного наследия федерального значения, поставленный на государственный учет и охрану Указом Президента РФ от 20.02.1995 г. № 176. Площадь территории археологического наследия составляет 28,14 гектара. Вместе с тем проведенная прокуратурой проверка установила, что, согласно выписке из ЕГРП, земельный участок, на котором расположено «Грушевское городище», площадью 30875 кв. м с кадастровым номером 26:12:012001:1265, в 529-м квартале г. Ставрополя, находится в собственности у Тимошенко И.М., причем вид разрешенного использования — «для объектов жилой застройки». Это значит, что на территории памятника в любой момент могут появиться жилые дома.



«Оформление права собственности земельного участка, на котором фактически находится объект культурного наследия, является прямым нарушением закона», — отметили в прокуратуре района. — Таким образом, регистрация права на земельный участок за Тимошенко И.М. нарушает права и законные интересы Ставропольского края и муниципального образования г. Ставрополь и является нарушением положений статей 5, 34 Федерального закона от 25.06.2002 года № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов РФ», статьи 99 Земельного кодекса РФ».

Еще в ноябре прошлого года, согласно акту осмотра от 12.11.2014 г., составленному министерством культуры СК совместно со специалистами КУМИ г. Ставрополя и комитета градостроительства администрации города, было выявлено, что на территории Грушевского городища проведены

планировочные работы и произведено бурение шурфов по периметру площадки, что не предусмотрено режимом использования объекта культурного наследия. Более того, в нарушение требований ст. 33, 36 ФЗ № 73-ФЗ данные виды работ осуществлены без согласования с министерством культуры края.

В связи с этим прокуратурой Промышленного района подготовлен проект искового заявления о признании недействительным договора купли-продажи, в результате которого владельцем участка стал И. М. Тимошенко, а также о признании недействительными записей в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

Остается надеяться, что суд успеет принять решение до того, как все исторические ценности будут уничтожены окончательно.

**Наталья АРДАЛИНА.**

**Фото Александра ПЛОТНИКОВА.**

ЗАКОН И ПОРЯДОК

## Ответственность за «пьяную» езду ужесточается

С 1 июля ужесточается ответственность за нарушения правил дорожного движения. В этот день вступает в силу Федеральный закон № 528-ФЗ от 31 декабря 2014 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу усиления ответственности за совершение правонарушений в сфере безопасности дорожного движения».

Во-первых, как рассказали в отделе ГИБДД УМВД по г. Ставрополю, внесены изменения в статью 264 УК РФ «Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств». Более серьезная ответственность грозит за нарушения, повлекшие по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека — вплоть до лишения свободы на срок до двух лет с лишением права управлять транспортным средством и занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет. Пьяному водителю за то же самое грозит уже до четырех лет лишения свободы.

Нарушение ПДД, повлекшее по неосторожности смерть человека, может грозить уже пятью годами колонии, а совершенное водителем в состоянии алкогольного опьянения — до семи.

Если же в аварии погиб не один человек, а несколько, виновнику грозит до семи лет колонии, при наличии состояния опьянения — до девяти лет.

При этом лицом, находящимся в состоянии опьянения, признается и тот, у кого этот факт установлен медиками, и тот, кто отказался от медицинского освидетельствования.

Кроме того, Уголовный кодекс дополняется новой статьей 264.1 «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию». Управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством пьяным водителем, который ранее уже был подвергнут административному либо уголовному наказанию за вождение в состоянии алкогольного опьянения, наказывается штрафом в размере от двухсот

до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо обязательными или принудительными работами, либо лишением свободы на срок до двух лет.

Внесены изменения и в Кодекс об административных правонарушениях. Так, согласно статье 12.8, управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа в размере тридцати тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет. Точно так же наказывается и передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения.

Далее, управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления либо лишенным такого права, влечет административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение административного штрафа в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей.

Повторное правонарушение влечет наложение административного штрафа в размере пятидесяти тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на три года.

Кроме того, статья 12.26 устанавливает ответственность за отказ от прохождения медицинского освидетельствования: штраф в размере тридцати тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет. Если же водитель уже был лишен права управления транспортным средством, то отказ от освидетельствования влечет за собой административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток.

**Наталья АРДАЛИНА.**

ДО ЗАВЕРШЕНИЯ ПОДПИСКИ

ОСТАЛОСЬ

**11 ДНЕЙ**

Редакция газеты  
**«Вечерний СТАВРОПОЛЬ»**

завершает подписку

на 2-е полугодие 2015 года на газету  
**«Вечерний Ставрополь»**

Просим обратить внимание:

**ЦЕНА ПОЛУГОВОДОВОЙ ПОДПИСКИ**  
120 номеров — 450 руб.;  
1 раз в неделю — 222 руб.

Подписку по цене 450 руб. осуществляет только **собственная служба доставки редакции.**

**ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!**

**Телефон 23-66-68.**

ВНИМАНИЕ,

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»!

**Благоустройство ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА**

В пятницу, 19 июня, на вопросы наших читателей будет отвечать глава администрации Ленинского района

**Александр Дмитриевич Грибенник.**

Тема разговора — благоустройство и санитарное состояние района.

**Время проведения «прямой линии» — с 11 до 12 часов, контактный телефон — 23-12-41.**

Желающие задать вопрос заблаговременно могут позвонить на телефон 75-99-59.

ИНФОРМБЮРО

**ДАВАЙТЕ ЖИТЬ ДРУЖНО!**

В этом году Ставрополье впервые присоединилось к общероссийской акции «Большой соседский день».

Как сообщает пресс-служба краевого министерства ЖКХ, акцию подхватили тысячи ставропольцев из разных уголков края. Жители Октябрьского района Ставрополя, например, провели ее под девизом «Ближайший сосед лучше дальней родни». В киноклубе «Чапаевец» жители четырех многоквартирных домов душевно пообщались за большим чаепитием.

В Благодарном прошли конкурсы детского рисунка на асфальте и велоселье старты. В Пятигорске «Большой соседский день» отметили выходом на субботник. А жители ТСЖ «Импульс» собрались вместе, чтобы приготовить пирожки и большой казан плова. Застолье на свежем воздухе организовал председатель общественной организации «ЖКХ Контроль» Пятигорска Виктор Федоренко.

О том, как необходимо укреплять добрососедские отношения, говорили в канун праздника и на пятом занятии «Школы грамотного потребителя», которое прошло в 38 просветительских центрах края.

Министр краевого ЖКХ Ольга Силукова намерена проведение «Большого соседского дня» сделать в крае доброй традицией.

Службе доставки редакции газеты  
**«Вечерний Ставрополь»**

**ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН,**  
проживающий в районе улиц  
Полевой, Горной, Баумана,  
Красноармейской.

Работа в утренние часы, возможна по совместительству. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

**Тел. 24-43-28, 23-66-68.**

Службе доставки редакции газеты  
**«Вечерний Ставрополь»**

**ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН,**  
проживающий в районе улиц  
Абрамовой, Герцена, Куйбышева.

Работа в утренние часы, возможна по совместительству. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

**Тел. 24-43-28, 23-66-68.**



ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ



## НА СТАВРОПОЛЬЕ ПЛАНИРУЮТ ПОСТРОИТЬ ПЛОДОПИТОМНИК

Губернатор Ставрополя Владимир Владимиров совершил рабочую поездку в Минераловодский район. Он посетил селекционно-инновационный центр плодового питомниководства. Это инвестиционный проект плодоединения «Сады Ставрополя». Как пояснил руководитель проекта Дмитрий Шепелев, площадь питомника составляет 50 гектаров. Он предназначен для закладки безвирусного посадочного материала. В настоящий момент инвестиции в реализацию проекта составили более 100 миллионов рублей. В ближайшие годы компания планирует расширить питомник до 300 гектаров, что позволит получать более трех миллионов саженцев в год.

Владимир Владимиров отметил, что данное направление может получить государственную поддержку.

- Решая задачи импортозамещения, мы должны уйти от зависимости от зарубежного посадочного материала для садов и в перспективе полностью заменить его отечественным, - подчеркнул губернатор.

Глава края также ознакомился с ходом уборочных работ черешни на территории плодового сада предприятия «Сады Ставрополя».

На площади 270 гектаров осуществлены посадки семи сортов. В ходе уборки ежедневно реализуется до полутора тонн черешни. На территории сада работает около 80 человек.

Владимир Владимиров рекомендовал руководству предприятия принять меры для сокращения пути продукции от сада до прилавка, минуя перекупщиков. По мнению губернатора, помимо выгоды для потребителей это позволит увеличить оплату труда сезонных рабочих, занятых в плодовой отрасли региона.

## В.ВЛАДИМИРОВ: «К РЕСУРСОНАБЖАЮЩИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ДОЛЖНЫ ПРИМЕНЯТЬСЯ САНКЦИИ»

Ресурсонабжающие организации должны нести ответственность за крупные перебои с поставкой коммунальных услуг, связанные с неисправным оборудованием и авариями. Такую установку дал краевому правительству губернатор Владимир Владимиров на еженедельном совещании руководителей органов исполнительной власти края.

Как прозвучало, постановление Правительства РФ №354 от 2011 года дает возможность применения штрафов к организациям коммунального комплекса в связи с перебоями поставок воды, электроэнергии и газа, устранение которых проводится с превышением нормативных сроков.

Причем, уточнил глава края, аналогичные механизмы существовали и ранее – с 2006 года. - Законодательством нам даны инструменты, которыми мы почему-то не пользуемся. Жду объяснений – почему за девять лет работы этих норм на Ставрополье они ни разу не применялись? - заявил Владимир Владимиров.

На совещании отмечалось, что правительством края в муниципалитеты направлено письмо, нацеливающее на применение такого рода штрафных санкций.

## В 2015 ГОДУ В КРАЕ НОВОСЕЛЬЕ ОТМЕТЯТ 130 ВЕТЕРАНОВ

На еженедельном совещании руководителей органов краевой исполнительной власти, которое провел губернатор Владимир Владимиров, была обсуждена работа по ремонту и предоставлению жилья ветеранам Великой Отечественной войны.

Как сообщил министр труда и социальной защиты населения края Иван Ульянченко, в краевом бюджете текущего года на ремонт жилья ветеранов предусмотрено 60 миллионов рублей. Запланирован ремонт для 750 человек. На сегодняшний день освоено уже 50,5 миллиона рублей. Отремонтировано более 600 квартир и домовладений ветеранов. Весь объем работ планируется выполнить до октября.

Кроме того, в текущем году планируется обеспечить новым жильем более 130 участников и инвалидов Великой Отечественной войны, живущих на Ставрополье. На эти цели из федерального бюджета краю выделено 96 миллионов рублей, а из регионального – 25 миллионов.

На текущий момент уже оплачено 110 договоров купли-продажи, 6 – на оформлении, остальные участники программы находятся на стадии подбора жилья.

Как прозвучало, очередь ветеранов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, пополняется, и на начало июня 2015 года в ней состояло более 180 человек. Владимир Владимиров поручил ускорить темпы работы по решению жилищной проблемы участников войны, при этом ее качество должно находиться на особом контроле.

Управление по информационной политике аппарата ПСК (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

В ДУМЕ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

## БЕЗОПАСНЫЙ И КОМФОРТНЫЙ ОТДЫХ БУДЕТ ДОСТУПНЕЕ

Вопросы организации доступного отдыха для жителей краевой столицы были подняты в ходе выездного совещания комитета Думы Ставропольского края по природопользованию, экологии и курортно-туристической деятельности. Председатель комитета Михаил Кузьмин, депутат Валерий Черницов, представители краевой природоохранной прокуратуры, министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставрополя и других профильных структур посетили места, которые могут стать уникальными зонами отдыха горожан.

Участники совещания осмотрели территорию зеленой зоны, взятой в аренду ООО «Вершина», которая в скором времени превратится в уютный уголок для проведения досуга. Беседки из сруба, детская площадка с безопасным покрытием, веревочный городок, обслуживающий персонал и зона, обработанная от клещей, сделают отдых горожан спокойным и комфортным. При этом ни одно дерево лесного фонда не пострадает. Все объекты базы будут расположены между древесными насаждениями, а строения будут держаться на сваях, что не повредит почвенный покров леса.

Следующим пунктом осмотра стала территория зеленой зоны «Святой источник». Помимо великолепной природы, которая радует глаз, это место приносит успокоение и для души. Участок в урочище «Таманская лесная дача» отдан Ставропольской и Невинномысской епархии. Здесь располагается источник чистой целебной воды и действует мужской монастырь с часовней. Это дает возможность населению края насладиться еще и духовными ценностями.

Заключительной остановкой для участников совещания стала вершина горы Стрижамент. Это место является заповедной зоной, которая сдана в бессрочную аренду министерству природных ресурсов и где осуществляется научно-исследовательская деятельность. Здесь живут и дают потомство пятнистые олени, занесенные в Красную книгу, растут целебные травы, а за чистотой и порядком следят егеря и лесничие. Именно сюда можно приезжать с семьей и друзьями, чтобы прикоснуться к нетронутой природе или отдохнуть в специально оборудованных местах.

- В выходные и праздничные дни жители города стараются выехать на природу. И реальность жизни такова, что мы нуждаемся в культурном отдыхе. Депутатский корпус краевой Думы совместно с министерством природных ресурсов, правительством края и общественностью поставили перед собой задачу предоставить жителям доступный отдых в черте города Ставрополя и его окрестностях. Это должны быть не только рекреационные зоны, но и санитарные, где будет обеспечена безопасность взрослых и детей, - прокомментировал намеченные планы Михаил Кузьмин.

## БЛИЖАЙШИЕ ПЛАНЫ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Спикер краевого парламента Юрий Белый провёл еженедельное рабочее совещание депутатов и представителей подразделений аппарата. Руководители думских комитетов обозначили основные задачи на предстоящую неделю и проинформировали о ходе подготовки законопроектов июньского заседания краевого парламента.

Председатель комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Тимофей Богданов сообщил коллегам, что в рамках контроля над исполнением соответствующего закона депутаты рассмотрят вопросы эффективности управления и распоряжения объектами госсобственности Ставрополья за 2014 и проанализируют сводные показатели краевого имущества. В планах у комитета стоит также работа над законопроектом «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» по вопросам антимонопольного регулирования и обеспечения продовольственной безопасности.

На июньском заседании краевого парламента в рамках «правительственного часа» депутаты планируют заслушать доклад уполномоченного по правам человека в Ставропольском крае Алексея Селюкова о соблюдении прав граждан на территории региона. Об этом коллегам сообщил зампред комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Сергей Шевелев. Кроме того, в комитет поступили законопроекты о внесении изменений в Закон «О местном самоуправлении в Ставропольском крае». Они внесены представительными органами ряда городов и касаются одного и того же предмета регулирования – установления порядка избрания глав муниципальных образований.

Комитет по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству во главе с председателем Петром Марченко совместно с комитетом по образованию и науке под руководством Людмилы Кузьяковой занимается вопросами патриотического воспитания на Ставрополье. Помимо этого Петр Марченко затронул тему функционирования общественных и казачьих дружин, а также поделился с коллегами интересной статистикой в сфере межнациональных отношений. По результатам исследований, проведенных в 2014 году, почти 60% респондентов расценивают межнациональные отношения на Ставрополье как стабильные. Это на 16% выше, чем в 2013 году. Положительная динамика налицо.

Председатель комитета по культуре, молодежной политике, физической культуре и средствам массовой информации Елена Бондаренко проинформировала коллег о запланированном выездном совещании в Невинномысск с целью изучения деятельности парка культуры и отдыха города. Комитет также примет участие в мероприятиях по организации и проведению Северо-Кавказского молодежного форума «Машук-2015». С 22 по 26 июня в регионе в рамках подготовки делегации к участию в форуме пройдут так называемые «Предмашуки» на базе Северо-Кавказского федерального университета.

Депутат Виктор Лозовой обратил внимание коллег на ситуацию со стеклотарным производством на Ставрополье, которая зашла в тупик. Заводы данного профиля, кроме прочего, производили медицинское стекло. На данный момент запасов этого продукта хватит лишь до сентября. Юрий Белый отметил, что работа над существующей проблемой ведется в комитете по промышленности самым серьезным образом. Это подтвердил и Геннадий Ягубов. Он пояснил, что сейчас идет активный поиск дополнительных источников финансирования поставки медицинского стекла из других регионов.

В завершение совещания спикер краевого парламента сообщил о том, что освоение бюджетных средств сельхозтоваропроизводителями будет стоять у Думы на особом контроле, а также в связи с участившимися трагическими случаями призвал профильные комитеты сосредоточить внимание на комплексе мероприятий по обеспечению безопасности детей на дорогах в летний период.

Управление по информационной политике аппарата ПСК (по материалам пресс-службы Думы Ставропольского края).



















**АйМаниБанк**  
вклады и автокредиты**до 15,1% годовых\*****ВКЛАД «УДАЧНЫЙ СЕЗОН»****8 800 510 00 00 www.imoneybank.ru**

\*Вклад «Удачный сезон!». Минимальная сумма - 10 000 рублей РФ. Срок размещения - 367 дней. Ставка - 15,1% годовых в рублях РФ с 1 до 91 дня вкл.; 14% - с 92 до 180 дня вкл.; 12% - с 181 до 270 дня вкл.; 10% - с 271 до 367 дня вкл. Выплата процентов ежемесячно, путем перечисления на текущий счет вкладчика, открытый в Банке. Пополнение вклада возможно в течение всего срока вклада. Минимальная сумма дополнительного взноса не менее 1 000 рублей. Возможности частичного снятия суммы вклада нет. При досрочном расторжении договора выплата процентов осуществляется из расчета: с 1 до 91 дня вкл. - по ставке вклада «До востребования», действующей на дату расторжения договора (далее - «До востребования»); с 92 до 180 дня вкл. - 15,1% годовых за период с 1 до 91 дня вкл. срока вклада и по ставке вклада «До востребования» за текущий период; с 181 до 270 дня вкл. - 15,1% годовых за период с 1 до 91 дня вкл. срока вклада, 14% годовых за период с 92 до 180 дня вкл. срока вклада и по ставке вклада «До востребования» за текущий период; с 271 до 366 дня вкл. - 15,1% годовых за период с 1 до 91 дня вкл. срока вклада, 14% годовых за период с 92 до 180 дня вкл. срока вклада, 12% годовых за период с 181 до 270 дня вкл. срока вклада и по ставке вклада «До востребования» за текущий период. Предусмотрена автоматическая пролонгация на тот же срок с учетом ставки по вкладу и условий, действующих по данному виду вклада на дату пролонгации договора. С более подробной информацией по вкладу Вы можете ознакомиться в отделениях ООО КБ «АйМаниБанк», по телефону 8-800-510-0000 или на сайте [www.imoneybank.ru](http://www.imoneybank.ru). Условия вклада приведены по состоянию на 15.06.2015. Реклама. Не является офертой. ООО КБ «АйМаниБанк». Лицензия ЦБ РФ № 1975 от 23.01.2013.

**ИНФОРМБЮРО****ИСПЫТАНИЕ МНОГОБОРЬЕМ**

В спортивном комплексе ставропольского техникума «Училище олимпийского резерва» прошел краевой финал фестиваля всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», в котором в составах команд из 33 территорий Ставрополя приняли участие 129 юных многоборцев в возрасте от 11 до 15 лет.

Командную победу одержала сборная Ессентуков, опередившая ставропольцев и многоборцев из Предгорного района, занявших соответственно второе и третье места.

В своих ступенях в личном зачете победителями стали: ессентучанка Валерия Оздаева, Артем Гапонов из Советского района, ставрополец Владислав Гресь и Вероника Гринева из Левокумского района.

Серебряных и бронзовых наград удостоены: георгиевцы София Тонкошкурова и Муслим Джабраилов, Людмила Борисова и Никита Ясько из Предгорного района, ставропольцы Анастасия Татаринцева и Алиса Кивалова, Иван Швецов из Ново-Александровска и ессентучанин Кирилл Лужецкий.

**На дистанции кросса.**

Из победителей и призеров отобраны кандидаты в сборную края, которым 24-29 августа на стадионе Белгорода, где будет проходить республиканский финал фестиваля ГТО, предстоит защищать честь Ставрополя.

**ПЕНСИОНЕРЫ, СТУДЕНТЫ И КОМПЬЮТЕРЫ**

В краевом Отделении Пенсионного фонда подвели итоги обучения пенсионеров компьютерной грамотности.

Результаты совместной работы в этом направлении обсудили управляющий Отделением ПФР по Ставропольскому краю Владимир Попов, его заместитель Раиса Гупало, заместитель председателя профсоюзного комитета Денис Супрунов, управляющий Ставропольским отделением ОАО «Сбербанк России» Роман Романенко, директор Института информационных технологий и телекоммуникаций СКФУ Александр Чипига, заведующий кафедрой информационных технологий института

Константин Катков, а также студенты, которые принимали участие в обучении пенсионеров.

На мероприятии обсудили итоги работы за год, а также способы улучшения качества дальнейшей совместной деятельности. С особым интересом собравшиеся прослушали отзывы выпускников курсов, искренне благодаривших студентов-преподавателей СКФУ. Пенсионеры посвятили молодым преподавателям стихи, вручили благодарственное письмо. Дальнейшая работа по обучению пенсионеров компьютерной грамотности продолжится.

**ФИНАНСОВЫЙ ВЕСТНИК**Тел. 231-440. E-mail: [vasilenko\\_u@vechorka.ru](mailto:vasilenko_u@vechorka.ru), [uv-v@mail.ru](mailto:uv-v@mail.ru)Рубрику ведет **Юрий ВАСИЛЕНКО****ДЕЛА О БАНКРОТСТВЕ ФИЗИЦПЕРЕДАЮТСЯ В ЮРИСДИКЦИЮ АРБИТРАЖНЫХ СУДОВ**

Менее чем за месяц до вступления в силу закона о банкротстве физлиц Госдума вновь изменяет порядок изъятия граждан от непосильных долгов. 9 июня комитет Госдумы по вопросам собственности одобрил поправки в закон о банкротстве, которые передают вопросы несостоятельности граждан из судов общей юрисдикции в арбитражные суды. Об этом газете «Известия» рассказал глава комитета Сергей Гаврилов.

Он отметил, что арбитражные суды несравненно более подготовленные в плане применения законодательства о банкротстве, чем суды общей юрисдикции, поскольку уже долгие годы рассматривают банкротство юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Предполагается, что уже на следующей неделе поправки будут приняты Госдумой в окончательном чтении, а 24 июня - одобрены Советом Федерации, после чего они поступят на подпись президенту. Соответственно, они вступят в силу до 1 июля, как и положения о банкротстве физических лиц.

Согласно вступающему в силу закону, на собственное банкротство может подать любой гражданин с долгом выше 500 тысяч рублей, если предполагает, что не сможет его обслуживать. В суд он будет обязан предоставить списки своих кредиторов и должников с указанием сумм задолженности, опись своего имущества, в том числе находящегося в залоге, справку о наличии счетов, вкладов, доходов и уплаченных налогах за три года. Кроме того, он будет обязан отчитаться обо всех совершенных за последние три года сделках с недвижимостью и прочим имуществом стоимостью свыше 300 тысяч рублей. По расчетам «Известий», к моменту вступления в силу закона более 700 тысяч граждан смогут воспользоваться своим правом на банкротство.

**С 1 ИЮЛЯ ПОНИЗИТСЯ СТАВКА ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ КРЕДИТОВ**

С 1 июля потребительским банкам придется кредитовать граждан по заниженным ставкам, основываясь на средневзвешенной полной стоимости кредитов (ПСК) в соответствии с Законом «О потребительском кредите». Как выяснила газета «Коммерсант», поправку, ограничивающую понижающее влияние ставок госбанков до 25%, не поддержала администрация президента. Это обосновано нежеланием повышать кредитную нагрузку на граждан.

Таким образом, на рынке потребкредитования ставки с 1 июля будут полностью учитывать долю госбанков при расчете средневзвешенной ПСК, отклоняться от которой с указанной даты можно будет в пределах 30%. В основном понижающее влияние на средневзвешенные ставки оказывает Сбербанк с долей в сегменте карточных кредитов 31,6% и кредитов наличными - 31,2%.

Отказ от послабления будет стоить потребительским банкам снижения уровня максимальных ставок по ссудам примерно на 2 процента по сравнению с ожидавшимися уровнями, считают эксперты (по каждому типу кредитов устанавливается отдельное значение ПСК). Если бы поправка прошла, ставки по необеспеченным кредитам могли бы достигать до 41,6% по автокредитам, 39,1% по кредитным картам, 66,5% по POS-кредитам и 59% по кредитам наличными. Для банков, привлечших много дорогих депозитов в острую фазу кризиса, снижение ставок по кредитам на 2 процента существенно, указывают участники рынка. Зато отказом от послаблений для банков довольны защитники прав потребителей.

**ЦЕНТРОБАНК СНИЗИЛ КЛЮЧЕВУЮ СТАВКУ ДО 11,5%**

Банк России 15 июня по итогам заседания совета директоров решил снизить ключевую ставку на один процентный пункт - до 11,5% годовых - с 16 июня. В сообщении Центробанка отмечается, что решение было принято с учетом дальнейшего ослабления инфляционных рисков при сохранении рисков существенного охлаждения экономики. Достигнув пика в марте (16,9%), годовая инфляция снизилась - до 16,4% в апреле и 15,8% в мае.

По оценкам Банка России, к 8 июня годовой темп прироста потребительских цен составил 15,6%. При этом недельная инфляция в мае - начале июня стабилизировалась на уровне, не превышающем 0,1%, а в последнюю неделю замедлилась до 0% - впервые с августа 2014 года.

«Динамика основных макроэкономических индикаторов указывает на дальнейшее охлаждение экономической активности», - отмечается в сообщении Центробанка, который прогнозирует сокращение ВВП на 3,2% по итогам 2015 года. «В дальнейшем экономическая ситуация будет зависеть от динамики цен на энергоносители, а также от способности экономики адаптироваться к произошедшим внешним шокам», - говорится в заявлении Центробанка.

Это третье понижение ключевой ставки после экстренного повышения ставки на ночном заседании 16 декабря сразу на 6,5 п.п., до 17%.

**В РОССИИ ПОЯВЯТСЯ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ИНТЕРНЕТ-БАНКИНГА**

В 2017 году в России появятся единые требования к уровню защиты систем дистанционного банковского обслуживания. План развития электронного взаимодействия на финансовом рынке в мае был утвержден заместителем председателя правительства Аркадием Дворковичем, сообщает газета «Известия». Некоторые эксперты предложили ввести требования к сложности пароля клиентов банков, есть и противники обязательности генеральных стандартов в интернет-банкинге.

У всех российских банков разный уровень защиты интернет-банков, включая мобильные банки, поэтому нужны четко установленные требования к уровню их защиты, считают в правительстве и Центробанке. В рамках проекта Центробанк и Федеральная служба безопасности сейчас проводят анализ степени защиты таких банковских систем, о результатах своего исследования они должны отчитаться перед правительством до конца июня.

По словам источника газеты, близкого к Центробанку, регулятора беспокоят не только масштабы мошенничества - официально это несколько миллиардов рублей в год, но и латентность этих нарушений. Правоохранительные органы возбуждают уголовные дела только по 1-5% общего количества преступлений, связанных с хищением клиентских денег.

По оценкам исследовательско-консалтинговой компании Group-IB, в прошлом году ущерб от атак на системы интернет-банкинга банков составил 289 млн долларов. В разработке стандартов информационной безопасности активно будет участвовать Центр по борьбе с киберугрозами, созданный при Центробанке. Документы о его создании подписаны в мае 2015 года.





Афиша «ВС»

КИНО



18 июня

**Большой зал: «МИР ЮРСКОГО ПЕРИОДА»** (3D, приключения/фантастика, США, 12+), в 09-50, 12-00, 16-00, 20-00, 22-10.

**«ПОЛТЕРГЕЙСТ»** (3D, ужасы/триллер, США/Канада, 16+), в 14-10, 18-10.

**Малый зал: «ОЗ: ВОЗВРАЩЕНИЕ В ИЗУМРУДНЫЙ ГОРОД»** (мультфильм, США, 6+), в 10-00.

**«ОЛЛИ И СОКРОВИЩА ПИРАТОВ»** (мультфильм, США, 0+), в 11-40.

**«ПОЛТЕРГЕЙСТ»** (3D, ужасы/триллер, США/Канада, 16+), в 13-10, 16-40, 22-20.

**«КРАСОТКИ В БЕГАХ»** (комедия/боевик, США, 16+), в 15-00, 18-30.

**«ШПИОН»** (боевик/комедия, США, 18+), в 20-10.

Внимание! Время сеансов может быть изменено. Во избежание конфликтных ситуаций просим уточнять расписание по телефону 74-01-19.

24 июня ДКис начало в 19:00



35-66-48

Ответ в телефонную трубку	Сапоги из шкуры оленя	В них хлопают зрители	Дно печи	Горошкин витамин
Лента с кадрами	Достаточное пространство	"Кожа" по-гречески	Упражнение на уроке чтения	Благоухающая подушечка
Принятые правила письма	Чёртов коготь	Яркий родич курочки	Дорога с развязками	Первая буква азбуки эллинов
Мелкая водяная травка	Подвижная игровая картонка	Пища русского народа	Полярный белый медведь	
Трава на болоте	Запутанная история	Мера скорости судна на море		
Разряд из табеля Петра		Побеждённый Давидом великан	Смола для курений	Лепной материал
Уличная обувь	Корабельное чрево	Буква греческого алфавита		
Обстоятельства...мажор		Снежная киса	Злой дух	Писатель Маркиз де ...
Подолочный камень	Красильное растение	Парадная сторона здания		

ОРГАННЫЙ ЗАП 19 июня в 18:30

Евгений Хановый ПРЕДСТАВЛЯЕТ

*Вечер фортепианной и камерной музыки*

Иоганнес Брамс  
Сезар Франк  
Соната f-moll № 3 (ч. I)  
Прелюдия, фуга и вариация  
Соната для скрипки и фортепиано A - dur

Фортепиано - Маргарита Арутюнян  
Скрипка - Евгения Ханова

ул. Дзержинского, 87, контактный телефон: 905-336

ВСЕРОССИЙСКАЯ ЛОТЕРЕЯ  
Каждое воскресенье в 8:15 на канале "НТВ"  
**РЕЗУЛЬТАТЫ ТИРАЖА**  
УЧАСТВОВАЛО БИЛЕТОВ: 995.568  
ВЫИГРАЛО БИЛЕТОВ: 200.008  
14 июня 2015 г.

ДЖЕКПОТ 6.130.000 руб.			
Призовой фонд 24.889.200 руб.			
Тур	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета (руб.)
1	30, 9, 26, 24, 50, 10	2	75.014 №53096369 Учалы №64212614 Пермь
2	55, 5, 2, 22, 70, 6, 64, 18, 81, 80, 60, 27, 32, 83, 49, 61, 34, 33, 29, 69, 54, 31, 41, 47, 58, 1, 84, 87, 74, 37, 89	1	300.000 №00419146 Калуга
3	3, 11, 75, 79, 42, 17, 67, 48, 23, 8, 43, 25, 86, 65, 40, 57, 53, 35, 16, 63, 20, 73, 4	1	1.000.000 №00058250 Приморский край
4	71, 13	3	1.000.000
5	7	3	333.334
6	52	2	50.000
7	76	5	20.000
8	44	12	10.000
9	28	10	3.000
10	85	21	1.000
11	51	25	700
12	39	47	500
13	88	56	400
14	36	106	300
15	82	150	200
16	62	288	150
17	14	577	120
18	78	952	100
19	45	1307	98
20	12	2415	97
21	56	3626	96
22	72	5558	95
23	77	7870	93
24	66	13606	92
25	46	18742	91
26	21	28711	89
27	19	48076	88
28	15	67836	87
В призовой фонд Джекпота			1.120.000

Невыпавшие числа: 38, 59, 68, 90.  
Если ни одного из этих чисел на игровом поле Вашего билета нет, то Ваш билет выиграл!  
Выплата выигрышей 1079 тиража с 16.06.15 по 16.12.15

С 1 ИЮНЯ ПН-ЧТ 23:25  
ПРЕМЬЕРА СЕРИАЛА НА РЕН ТВ

**Чёрные Паруса**  
от создателей игры престолов и трансформеров

16+  
www.ren.tv

ДКис 12+

28 июня 19.00

Мы рядом...

**Надежда Кадышева**

Художественный руководитель ансамбля народной песни России В. ЛЕВАНОВ РОСЫЛОВ

35-66-48

ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК

ул. ТЕЛЬМАНА

КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ»

Телефон приемной 75-99-59, рекламное агентство 23-48-30.

